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Wichtiger Hinweis der Redaktion 
Wir weisen ausdrücklich darauf hin, dass wir für Druckfehler oder versehentlich nicht veröffentlichte Texte keine  

Gewährleistung oder Haftung übernehmen. Dies gilt auch für eventuell daraus entstehende Folgeschäden. 
 

 

ANZEIGENSCHLUSS 

für das Amtsblatt am 12.02.2020  

ist der 06.02.2020 um 12.00 Uhr. 
Anzeigen, die später eingehen, können leider nicht 

berücksichtigt werden. 
 

APOTHEKEN – NOTDIENST:                   
 

Fr., 07.02.20 ab 18.00 Uhr bis Fr., 14.02.20, 18.00 Uhr     
Paracelsus Apotheke, Hauptstr. 35, 91315 Höchstadt 
Telefon: 09193 / 8305 

Ärztlicher Bereitschaftsdienst:   11 6 11 7 
 

 

Amtliche Bekanntmachungen 
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Sonstige Bekanntmachungen 

 

Kommunalwahl 2020 
 

Wichtige Information zur Wahlbenachrichtigung 
 
Im Laufe der Kalenderwoche 7/2020 und 8/2020 
werden die Wahlbenachrichtigungen an alle 

Wahlberechtigten in Briefform verteilt. 
 

Achtung:  Die Wahlbenachrichtigung in Kartenform 

                gibt es nicht mehr! Neu: Briefform!! 
 
Falls Sie nach dem 23.02.2020 keinen Wahlbe-
nachrichtigungsbrief erhalten haben und wahlbe-
rechtigt sind, wenden Sie sich bitte an das Wahlamt, 
Rathaus Weisendorf, Zimmer-Nr. 101, Gerbersleite 2, 
91085 Weisendorf, Frau Dellermann (Tel. 
09135/712021) oder Frau Herbig (Tel. 09135/712028). 
 
Weisendorf, 30.01.2020 
Ihr Wahlamt 

 

 

Mitteilung der Gemeindekasse 
 
Fällige Steuern und Abgaben: 
 
Die Gemeindekasse der Marktgemeinde Weisendorf 

macht darauf aufmerksam, dass am 15.02.2020 fol-
gende Steuern und Abgaben zur Zahlung fällig wer-
den: 
 
1. Gewerbesteuervorauszahlung, 1. Rate 2020 
2. Grundsteuer A und B, 1. Rate 2020 
3. Verbrauchsgebühren (Wasser/Abwasser)                
    Abrechnung und 1. Rate 2020 
 
Für alle Steuern und Abgaben gelten die zuletzt er-
gangenen Bescheide. Soweit der Gemeindekasse des 
Marktes Weisendorf ein ordnungsgemäßes SEPA-
Mandat vorliegt, wird die fällige Steuer abgebucht.  
Bitte geben Sie bei der Überweisung die Finanzadres-
se (FAD) mit an. 
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Wir gratulieren 

 
08.02.2020 Herrn Konstantinos Michalis 

Bruckäcker 7 
85 Jahre 

10.02.2020 Frau Else Rosenzweig 
Gerbersknock 2 

85 Jahre 

12.02.2020 Frau Ulla Dreßel 
Flurstr. 5 

79 Jahre 

12.02.2020 Herrn Peter Nofski 
Geiwitzenweg 18 

76 Jahre 

14.02.2020 Frau Haldis Richter 
Finkenweg 8 

75 Jahre 

 
Den Jubilaren unsere herzlichsten Glückwünsche! 
 

 

Der Seniorenbeirat informiert 
 

Unsere nächste Wanderung findet am Donnerstag, 

den 13. Februar 2020 statt. Wir wandern von Wei-
sendorf nach Rezelsdorf.  
 

Treffpunkt: 10:00 Uhr am Festplatz, Reuther Weg,  
                  Weisendorf.  
 
Wir wandern ca.3,5 - 4 Stunden, auf halber Strecke 
kehren wir zum Mittagessen ein.  
 
Über rege Teilnahme freuen wir uns. 
Ihr Seniorenbeirat 
 

 

Veranstaltung des 

Seniorenbeirates 
 

 
Fahrt mit dem Bürgerbus in die Franken-Therme nach 
Bad Windsheim und zurück (nur Transfer, Benutzung 
der Therme in eigener Verantwortung). 
 
Wann:    Mittwoch, 12. Februar 2020 
Abfahrt:    8:30 Uhr Mehrzweckhalle Weisendorf 

 

Anmeldung erforderlich unter 09135 / 2775 
(Dieter Goebel - Seniorenbeirat) 
 

 

Ihre Restmüll-, Biomüll- oder Altpapier-

tonne wurde nicht geleert? Bitte wenden 
Sie sich direkt an das Entsorgungsunter-
nehmen Friedrich Hofmann GmbH & Co. 
KG. 
 

                                   Bürgertelefon: 09131/796170 
 

 

Notfall - Dienst 
der Wasserversorgung des Marktes Weisendorf 

an Wochenenden und Feiertagen 
 

Tel. 01 72 / 81 38 426 
 

MARKT WEISENDORF 
 

Einladung 
 
Sitzung: Marktgemeinderat 
Tag: Montag, 10.02.2020 
Uhrzeit: 19:00 Uhr 
Ort: im Sitzungssaal des Rathauses 
 

Tagesordnung: 
 

1. Genehmigung der Sitzungsniederschrift 
2. Bekanntgabe der in nichtöffentlicher Sitzung 

getroffener Beschlüsse 
3. Antrag CSU-Fraktion Weisendorf; Antrag "be-

zahlbarer Wohnraum in Weisendorf" 
4. Antrag CSU-Fraktion; Antrag "Waldkindergar-

ten" 
   
  Anfragen von Bürgerinnen und Bürgern 
   
Im Anschluss an die öffentliche Sitzung können von 
den Bürgerinnen und Bürgern Anfragen an den ersten 
Bürgermeister und an die Marktgemeinderatsmitglie-
der gestellt werden. 
 
Anschließend findet eine nichtöffentliche Sitzung statt. 
 

 

Auskunfts- und Beratungsstelle der Deutschen 

Rentenversicherung Nordbayern 
 
Sprechtage im Landkreis Erlangen-Höchstadt 2020 

 

Erlangen 
Rathausplatz 1, 91052 Erlangen 
(Stadtverwaltung, Versicherungsamt), 
Terminvereinbarung:  09131 / 862835 

Termine: jeden Montag und Dienstag 
 jeweils 8.30-12.00 Uhr und 13.00-15.30 Uhr 

 

Höchstadt/Aisch 
Obere Brauhausgasse 7, 91315 Höchstadt/Aisch 
(Kommunbrauhaus, EG, kleiner Sitzungssaal) 
Terminvereinbarung:  09193 / 626-123 

Termine: 19.02., 04.03., 18.03., 01.04., 15.04., 06.05., 
20.05., 03.06., 17.06., 01.07., 15.07., 05.08., 19.08., 02.09., 
16.09., 07.10., 21.10., 04.11., 18.11., 02.12. und 
16.12.2020 
jeweils 8.30-12.00 Uhr und 13.00-15.30 Uhr 

 

Herzogenaurach 
Wiesengrund 1, 91074 Herzogenaurach 
(Rathaus, Stadtverwaltung) 
Terminvereinbarung:  09132 / 901114 

Termine: 11.02., 03.03., 10.03., 17.03., 07.04., 21.04., 
05.05., 19.05., 02.06., 09.06., 16.06., 07.07., 21.07., 04.08., 
18.08., 01.09., 08.09., 15.09., 06.10., 20.10., 03.11., 17.11., 
01.12., 08.12. und 15.12.2020 
jeweils 8.30-12.00 Uhr und 13.00-15.30 Uhr 

 
Zur telefonischen Terminvereinbarung die Versicherungs-
nummer nennen. Zur Beratung ist die Mitnahme der Versi-
cherungsnummer, der Versicherungsunterlagen und des 
Personalausweises erforderlich! 
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Versichertenberater für Weisendorf 
 

 Beißer Harald, Mönchweg 5, Weisendorf 
Tel. 09135 / 6959 oder 0176 / 84106777 

 Goebel Dieter, Weisendorf 
Tel. 09135 / 2775 
 

Auskunft und Beratung nach tel. Vereinbarung. 
 

 
                                Zukunft braucht Menschlichkeit 

Ortsverband 
                                 Seebachgrund-Großenseebach 

 
Sehr geehrte Damen und Herren - liebe Mitglieder 
 

Am Freitag, den 28. Februar besuchen wir gleichzei-

tig die Inviva-Messe und ebenfalls die Messe Touris-

tik & Garten in Nürnberg. Als besonderes Schman-

kerl bieten wir hierzu unseren VdK-Mitgliedern freien 

Eintritt.  
 
Rund 150 Aussteller präsentieren ein vielfältiges An-
gebot mit Lösungen und Anregungen für alle Lebens-
bereiche. Zahlreiche Stände bieten Gratis-Kostproben 
  
Unser Bus holt die Fahrtteilnehmer nach 12 Uhr ab. 
Die genaue Uhrzeit und den Buszustieg teilen wir 

baldmöglichst mit. Der Fahrpreis beträgt 12 €, darin 
eingeschlossen ist Trinkgeld für Fahrer sowie Unfall- 
und Haftpflichtversicherung für alle Mitreisende. 
 

Sehr gerne nehmen wir auch Nichtmitglieder mit. 
Auskunft erteilt und nehmen Anmeldungen entgegen: 

OV-Vors. Valentin Schaub, Tel. 547 u. auch unsere 

Frauenvertreterin Brigitte Schmitt – Tel. 947 
 

 

ERH-Sparkassen-Lauf Cup 2020 

 
Unter der Schirmherrschaft unseres Landrats, Ale-
xander Tritthart, wird erstmals ein Lauf-Cup veranstal-
tet. 
 
Die fünf teilnehmenden Sportvereine machen bei ihren 
traditionellen Straßenläufen eine Sonderwertung und 
die besten Läuferinnen/Läufer/bzw. Mannschaften 
werden zu einer Abschlussveranstaltung eingeladen. 
Es sind mindestens vier von den fünf angebotenen 
Läufen im Cup zu absolvieren. Teilnehmende Läufe: 
 
14.03.2020 Neuhauser Straßenlauf 
27.06.2020 Tanzenhaider Weiherlauf 
04.07.2020 Hochstraßenlauf 
05.09.2020 Gremsdorfer Kerwalauf 
13.09.2020 HerzoRun 
 
Alle Teilnehmer an den Hauptläufen der ausrichten-
den Vereine sind automatisch in der Cupwertung. Eine 
spezielle Anmeldung ist nicht erforderlich. 
 

Alle Infos unter: www.erh-sparkassen-laufcup.de 
 

 

 

 

Das Programmheft für            

Frühling/Sommer 2020 ist          
ab sofort im Foyer des Rathau-

ses, in der Sparkasse, der 
Raiffeisenbank und der See-

bach-Apotheke erhältlich. 
 

 

Geburten 2. Halbjahr 2019 

 

04.07.2019 Erhardt Lukas Gerd 
Dorfstr. 5 

08.07.2019 Geinzer Anne 
Dorfstr. 41 

12.08.2019 Ilic Andrea 
Meisterweg 27 A 

26.08.2019 Kubon Ella 
Zum Lerchenhügel 8 

27.09.2019 Salort Welker Yoshua 
Sauerheimer Weg 9 C 

02.10.2019 Sobeck Fiona Julia 
Vorstadtstr. 11 A 

10.10.2019 Singer Lina Sophia 
Reinersdorfer Str. 36 

26.10.2019 Brehm Sinja 
Kairlindacher Str. 55 

04.11.2019 Süß Pauline 
Dorfstr. 19 

24.11.2019 Schuster Anastasia Marta 
Geisgrün 5 

26.11.2019 Pöpperl Noah 
Zum Brandwald 4 

05.12.2019 Nuß Niklas Andreas 
Sebald-Rieter-Weg 12 

24.12.2019 Kaiser Anna 
Geisgrün 12 

 

Eheschließungen 2. Halbjahr 2019 

 

20.07.2019 Hertwich Helmut und Reichardt Ste-
fanie 
Neustadter Str. 4 

14.08.2019 Saumer David und Zink Laura 
Sudetenstr. 19 

05.09.2019 Heinlein Peter und Sichert Regina 
Am Kirchweiher 1 

09.09.2019 Gruber Martin und Speidel Sabrina 
Neustadter Str. 21 

19.09.2019 Schober Heiko und Hengel Rebecca 
Gerbersknock 3 B 

19.09.2019 Höhn Markus und Vogel Korinna 
Karlsweg 3 

11.10.2019 Schmunk Carsten und Suckfüll Diana 
Sechs-Morgen-Str. 11 

12.10.2019 Lambert Andreas und Ziegler Nicole 
Am Weißen Berg 17 

27.12.2019 Hunger Fabian und Haeder Kristina 
Denglerweg 8 

 

 
 
 
 

http://www.erh-sparkassen-laufcup.de/
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Fundsachen: 

 

Huawei Tablet 
FO: Bushaltestelle Gewerbegebiet 

 

Fundamt:   Gemeinde Weisendorf, Zimmer Nr. 208, 
                    Tel. 09135/712018 

 

 

G R U N D S C H U L E    

W E I S E N D O R F 
 

SSCCHHUULLAANNMMEELLDDUUNNGG  
 
Liebe Eltern und Erziehungsberechtigte,  

am Mittwoch, dem 04. März 2020, findet im Gebäude 
der Grundschule I, Weisendorf, Reuther Weg 3, die 

Schulanmeldung statt. 
 
Ablauf der Anmeldung: 
Die Kinder besuchen in Kleingruppen eine Schnup-
perstunde, die von zwei Lehrkräften und einer Erzie-
herin aus den Kindergärten durchgeführt wird. Danach 

erfolgt ein Einzelgespräch mit einer der beiden Lehr-

kräfte. 
 

Es ist daher unbedingt nötig, dass Sie Ihre Anmel-

dezeit einhalten: 
 
11:45 Uhr   Familienname beginnt mit folgenden                        

Buchstaben: A bis K 
13:45 Uhr   Familienname beginnt mit folgenden 

Buchstaben: L bis Z 

 

Aufnahme in die Grundschule 

 

 Regulär schulpflichtig sind alle Kinder, die 

bis zum 30. Juni 2020 das 6. Lebensjahr er-
reicht haben. 

 Kinder, die im Zeitraum 01.07.2014 bis 

30.09.2014 geboren sind, können nach Bera-

tung durch die Schule ein Jahr später ein-

geschult werden. Der formlose schriftliche 
Antrag der Erziehungsberechtigten hierfür 
muss bis 14.04.2020 bei der Schulleitung ein-
gehen. 

 Kinder, die im Zeitraum 01.10.2014 bis 

31.12.2014 geboren sind, können auf Antrag 

aufgenommen werden. 

 Die schulpsychologische Untersuchung für 
Kinder, die nach dem 31.12.2014 geboren 
sind und eingeschult werden sollen, bleibt wei-
terhin bestehen. 

 
Anzumelden sind auch alle Kinder, die im vorigen Jahr 
vom Besuch der Grundschule zurückgestellt worden 
sind; der Zurückstellungsbescheid ist vorzulegen. 
 
Die Pflicht zur Schulanmeldung besteht auch dann, 
wenn Sie beabsichtigen, Ihr Kind vom Besuch der 
Grundschule zurückstellen zu lassen. 
 

Bitte bringen Sie Folgendes mit:  

 die Geburtsurkunde 

 Reisepass oder Personalausweis der Eltern 

 die Bescheinigung des Gesundheitsamtes über 
die Schulfähigkeit des Kindes aus medizinischer 
Sicht 

 eventuell Unterlagen über Aufenthaltsbe-
stimmungs- und/oder Sorgerecht 

 wichtige Telefonnummern (Handy, Vertrauens-
personen) 

 Ihr Kind  
 

                 Bitte informieren Sie uns, wenn Ihr Kind 

an einer anderen Schule angemeldet werden soll. 
 
Schulleitung:  
gez. Petra Pausch, Rin     
gez. Dr. Gwendo Ranger, stellv. SLin   
 

Anschrift: 
Reuther Weg 3 – 5, 91085 Weisendorf 
Telefon:  09135 8613, Telefax: 09135 6200  
e-mail: vs-weisendorf@t-online.de 
 

 

NIEDERSCHRIFT ÜBER DIE ÖFFENTLICHE 

SITZUNG DES BAU- UND UMWELTAUSSCHUSSES 
 

 
Sitzungsdatum: Montag, 13.01.2020 
Beginn: 19:00 Uhr 
Ende 19:50 Uhr 
Ort: im Sitzungssaal des Rathauses 

 

 
Einwände gegen die Tagesordnung bestehen nicht. 
 
TAGESORDNUNG 
 
Öffentliche Sitzung 
 
1. Genehmigung der Sitzungsniederschrift 
2. Bekanntgabe von Freistellungsverfahren von Bau-

anträgen 
3. Bauanträge und Bauvoranfragen 
3.1 Neubau von 7 Reihenhäusern mit 7 Garagen, 8 

Stellplätzen und 1 Technikzentrale, Flur-Nr. 508/2 
Gemarkung Unterreichenbach, OT  Buch, 91085 
Weisendorf 

3.2 Anbau eines Wintergartens, Flur-Nr. 12/10 Gemar-
kung Weisendorf, Am Mühlweiher 10a, 91085 
Weisendorf 

4. Antrag auf Vorbescheid über Neubau von zwei Ein-
familienhäusern und einem Zweifamilienhaus mit 
Carportstellplätzen, Flur-Nr. 

5. Sanierungsrechtliche Erlaubnis für den Abbruch 
der bestehenden Gebäude auf Fl.-Nr. 14/5 Gem. 
Weisendorf, Am Anger 8, 91085 Weisendorf 

  
Zweiter Bürgermeister Karl-Heinz Hertlein eröffnet um 19:00 
Uhr die öffentliche Sitzung des Bau- und 
Umweltausschusses, begrüßt alle Anwesenden und stellt 
die ordnungsgemäße Ladung und Beschlussfähigkeit des 
Bau- und Umweltausschusses fest. 
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Öffentliche Sitzung 

 

1. Genehmigung der Sitzungsniederschrift  

 
Mit der Einladung wurde die Sitzungsniederschrift versandt. 
 
Die Sitzungsniederschrift über die öffentliche Sitzung des 
Bau-und Umweltausschusses am 17.12.2019 wird geneh-
migt. 
 

Abstimmungsergebnis: 
Ja: 8  Nein: 0  Anwesend: 8   
 
In der Sitzung des Bau-und Umweltausschusses vom 
17.12.2019 fand keine nichtöffentliche Sitzung statt. 
 

2. Bekanntgabe von Freistellungsverfahren 

von Bauanträgen 
 

 

Sachverhalt 
Die nachfolgenden Bauvorhaben wurden gemäß Art. 58 
BayBO vom Genehmigungsverfahren freigestellt: 
 
Neubau eines Einfamilienwohnhauses mit Carport und Ab-
stellraum, Flur-Nr. 374/2 Gemarkung Unterreichenbach, 
Feldweiher 7, OT Buch, 91085 Weisendorf 
 

Beschluss 
 

Zur Kenntnis genommen 
 

3. Bauanträge und Bauvoranfragen  

 

3.1 

Neubau von 7 Reihenhäusern mit 7 Ga-

ragen, 8 Stellplätzen und 1 Technikzent-

rale, Flur-Nr. 508/2 Gemarkung Unterrei-

chenbach, OT  Buch, 91085 Weisendorf 

 

 

Sachverhalt 
Auf dem 2.120 qm großen Baugrundstück soll der vorhan-
dene Gebäudebestand abgerissen werden und mit einem 
Reihenhausdreispänner und Reihenhausvierspänner nebst 
Garagen und Stellplätzen bebaut werden. 
 
Die Bebauung richtet sich nach § 34 BauGB: Innerhalb der 
im Zusammenhang bebauten Ortsteile ist ein Vorhaben zu-
lässig, wenn es sich nach Art und Maß der baulichen Nut-
zung, der Bauweise und der Grundstücksfläche, die über-
baut werden soll, in die Eigenart der näheren Umgebung 
einfügt und die Erschließung gesichert ist.  
 
Zusammen mit dem Bauantrag wird ein Antrag auf Abge-
schlossenheitsbescheinigung eingereicht. Die einzelnen 
Reihenhäuser sollen mit der aufgezeigten Grundstücksflä-
che als Sonderwohnungseigentum aufgeteilt werden. Dabei 
wird ein gemeinschaftlicher Technikraum vorgesehen, der 
unter anderem die zentrale Heizanlage für die 7 Reihen-
häuser beinhaltet. 
 
Das bebaute Grundstück verfügt über einen Kanalhausan-
schluss (Mischwasserkanal) und einen Wasserhausan-
schluss. Aufgrund der vorgesehenen Bebauung müssen 
weitere Grundstücksanschlüsse für die Kanalisation und 
Wasserversorgung verlegt werden. Die Kosten für die wei-
teren zusätzlichen Hausanschlüsse müssen vom Antrag-
steller bzw. Grundstückseigentümer übernommen werden. 
 

Beschluss 
Das gemeindliche Einvernehmen wird zu dem Bauantrag 
erteilt. Zur Sicherung der ausreichenden Erschließung für 
die Bebauung mit 7 Reihenhäusern ist zur Kostenübernah-

meregelung für die weiteren Hausanschlüsse an der Kana-
lisation und der Wasserversorgung mit der Gemeinde eine 
entsprechende schriftliche Vereinbarung abzuschließen. 
 

Abstimmungsergebnis: 
Ja: 5  Nein: 3  Anwesend: 8   
 

3.2 

Anbau eines Wintergartens, Flur-Nr. 

12/10 Gemarkung Weisendorf, Am 

Mühlweiher 10a, 91085 Weisendorf 

 

 

Sachverhalt 
Mit dem Bauantrag soll im Süden an die Doppelhaushälfte 
ein Wintergarten angebaut werden. Alle Nachbarn haben 
den Plan unterschrieben. Bereits im Jahr 1993 wurde ein 
vergleichbarer Wintergartenanbau beantragt und genehmigt 
(Nr. LRA H 0684/93). Laut Mitteilung vom Bauherrn wurde 
für diesen genehmigten Wintergarten lediglich das Funda-
ment mit Entwässerung gebaut. 
 
Von den Festsetzungen des Bebauungsplanes sind folgen-
de Befreiungen zu erteilen: Geringe Überschreitung der 
südlichen Baugrenze um rd. 1 m und Zulassung eines Sat-
teldaches mit 27° Dachneigung für den Wintergartenanbau 
(anstelle Anbauten mit Pult- oder Flachdach). 
 

Beschluss 
Das gemeindliche Einvernehmen wird zu dem Bauantrag 
erteilt und der Erteilung der notwendigen Befreiungen von 
den Festsetzungen des Bebauungsplanes wird zugestimmt. 
Mit der baulichen Gestaltung des Wintergartens besteht 
Einverständnis. 
 

Abstimmungsergebnis: 
Ja: 8  Nein: 0  Anwesend: 8   
 

4. Antrag auf Vorbescheid über Neubau 

von zwei Einfamilienhäusern und einem 

Zweifamilienhaus mit Carportstellplät-

zen, Flur-Nr. 

 

 

Sachverhalt 
Nach der Ortsabrundungssatzung „Neuenbürg-Dannberger 
Weg“ aus dem Jahr 1996 sind für die Flur-Nr. 963 Grund-
stücksteilungen mit Baurecht für 3 Baugrundstücke vorge-
sehen. Dementsprechend wird die Errichtung von 2 Einfa-
milienhäusern und 1 Doppelhaus beantragt. Laut Aussage 
vom Bauherrn bestehen hier für 3 geplante Baugrundstücke 
separate Wasser- und Kanalhausanschlüsse. 
 
Mit dem Antrag auf Vorbescheid wird mit Schreiben vom 
28.12.2019 (Erläuterungen zum Bauvorhaben und Fragen 
zum Vorbescheid) gebeten über folgende Fragen zu ent-
scheiden: 
 
1) Kann der Kniestock auf 1,75 m erhöht werden und die 
Dachneigung des Hauptdaches auf 30° abgesenkt werden 
und sind unterschiedliche Dachneigungen innerhalb eines 
Gebäudes zulässig? 
 
2) Das Haus 2 wird mit zwei Wohneinheiten geplant. Kann 
die Teilung der beiden Wohnungen wie bei einem Doppel-
haus ausgeführt werden? 
 
Zu der vorgelegten Planung werden von den Festsetzungen 
der Ortsabrundungssatzung den notwendigen Befreiungen 
zugestimmt: Aufgezeigte Bauform mit Dachneigung von 30° 
(anstelle 42° -48°) sowie Vordach mit 15°, Außenwandhöhe 
des OG von 1,75 m und weitere Grundstücksteilung für 
zwei Doppelhaushälften. Die Zahl der Vollgeschosse mit 
zwei Vollgeschossen als Höchstgrenze wird eingehalten. 
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Bei einer weiteren Teilung und Bebauung mit einem Dop-
pelhaus sind die Kosten für die notwendige Zweitanschlüs-
se von den Grundstückseigentümern zu übernehmen. 
 

Beschluss 
Zu dem Antrag auf Vorbescheid wird das gemeindliche Ein-
vernehmen erteilt. Den Befreiungen zur Ortsabrundungs-
satzung wird zugestimmt. Mit der baulichen Gestaltung der 
Wohnhäuser besteht Einverständnis. 
 

Im Rahmen des späteren Bauantrages für ein Doppelhaus 
sind Kostenübernahmeregelungen für zusätzliche Hausan-
schlüsse mit der Gemeinde über eine entsprechende 
schriftliche Vereinbarung abzuschließen. 
 

Abstimmungsergebnis: 
Ja: 8  Nein: 0  Anwesend: 8   
 

5. Sanierungsrechtliche Erlaubnis für den 

Abbruch der bestehenden Gebäude auf 

Fl.-Nr. 14/5 Gem. Weisendorf, Am Anger 

8, 91085 Weisendorf 

 

 

Sachverhalt 
Die bestehenden Gebäude auf Fl.-Nr. 14/5 Gem. Weisen-
dorf sollen abgerissen werden. Später soll eine Bebauung 
mit einem Einfamilienhaus mit einer Einliegerwohnung er-
folgen. Da es sich um Gebäude der Gebäudeklasse 1 han-
delt, ist der Abbruch nach Art. 57 Abs. 5 Satz 1 Nr. 2 Bay-
BO verfahrensfrei. Aufgrund der Lage des Grundstückes im 
Sanierungsgebiet bedarf der Abbruch jedoch einer sanie-
rungsrechtlichen Genehmigung durch die Gemeinde. Be-
denken gegen den Abbruch wurden vom Sanierungsplaner 
nicht erhoben, die Wiedernutzung des Grundstückes zu 
Wohnzwecken wird von ihm begrüßt. 
 

Beschluss 
Der Bau- und Umweltausschuss erteilt die sanierungsrecht-
liche Genehmigung zum Abbruch der Gebäude auf dem 
Grundstück Fl.-Nr. 14/5 Gem. Weisendorf. 
 

Abstimmungsergebnis: 
Ja: 7  Nein: 1  Anwesend: 8   
 

Am Ende der Sitzung informiert der Zweite Bürgermeister 
Karl-Heinz Hertlein über die aktuellen Pflegearbeiten am 
Gewässer „Am Mühlweiher“: 
 

Insbesondere im westlichen Zulaufsbereich bei der Brücke 
„Am Windflügel“ muss die Verlandungszone entschlammt 
werden. Durch die Einschwemmungsablagerungen ent-
stand hier im Laufe der Jahre ein Durchflusshindernis. Bei 
starken Regen drohte dadurch ein Rückstau in den Bachzu-
lauf der Seebach bzw. den Langweihergraben. Im Rahmen 
der Verkehrssicherungspflicht kam es bei diesen Arbeiten 
auch zu Baumfällungen. Die großen Bäume stellten eine 
Gefahr für die nördlich angrenzenden Grundstücke dar. 
 

Es folgen in den nächsten Tagen noch umfangreiche Arbei-
ten zur nötigen Entschlammung des Mühlweihers. 
 

Ende der öffentlichen Sitzung: 19:50 Uhr 
 

Anfragen von Bürgerinnen und Bürgern 
Die im Anschluss an die öffentliche Sitzung von Bürgerin-
nen und Bürgern gestellten Anfragen an den ersten Bür-
germeister und an die Gemeinderatsmitglieder werden be-
antwortet. 
 

Karl-Heinz Hertlein  Engelbert Söhnlein 
Zweiter Bürgermeister  Schriftführung 
 

NIEDERSCHRIFT ÜBER DIE ÖFFENTLICHE 

SITZUNG DES MARKTGEMEINDERATES 
 

 
Sitzungsdatum: Montag, 20.01.2020 
Beginn: 19:00 Uhr 
Ende 20:38 Uhr 
Ort: im Sitzungssaal des Rathauses 

 

 
Frau Marktgemeinderätin Karoline Schmidt bittet um das 
Wort. Dies wird ihr erteilt. 
 
Sie spricht kurz den Vorfall vom 09.01.2020 Haupt-, Finanz- 
und Kulturausschuss – „Anfragen von Bürgerinnen und 
Bürgern“ an. Sie teilt mit, dass es nicht korrekt ist den 
Marktgemeinderat, Herrn Walter Ferbar als „Kinderhasser“ 
zu betiteln. Dies erfolgte durch eine Marktgemeinderätin 
und bisher wurde sich hierfür nicht entschuldigt. 
 
Einwände gegen die Tagesordnung 
 
Einwände gegen die Tagesordnung bestehen nicht. 
 
Tagesordnung gilt somit als genehmigt. 
 
TAGESORDNUNG 
 
Öffentliche Sitzung 
 
1. Genehmigung der Sitzungsniederschrift 
2. Bekanntgabe der in nichtöffentlicher Sitzung ge-

troffener Beschlüsse 
3. Antrag der CSU-Fraktion Weisendorf; Antrag "alter 

Friedhof" 
4. Haushaltssatzung und Haushaltsplan des Marktes 

Weisendorf für das Haushaltsjahr 2020 
5. Finanzplan des Marktes Weisendorf für das Haus-

haltsjahr 2020 für die Jahre 2019 bis 2023 
6. Stellenplan des Marktes Weisendorf für das Haus-

haltsjahr 2020 
7. Haushalt 2019: Genehmigung überplanmäßige 

Ausgaben Straßen: BG Gerbersleite Ost BA 5, 
1.6300.9502 

8. Festlegen der Sperrzeit für die Kirchweih Weisen-
dorf 

  
  Anfragen von Bürgerinnen und Bürgern 
  
Zweiter Bürgermeister Karl-Heinz Hertlein eröffnet um 19:00 
Uhr die öffentliche Sitzung des Marktgemeinderates, be-
grüßt alle Anwesenden und stellt die ordnungsgemäße La-
dung und Beschlussfähigkeit des Marktgemeinderates fest. 

Öffentliche Sitzung 

 

1. Genehmigung der Sitzungsniederschrift  

 
Mit der Einladung wurde die Sitzungsniederschrift versandt. 
 
Die Sitzungsniederschrift über die öffentliche Sitzung des 
Marktgemeinderates am 16.12.2019 wird genehmigt. 
 

Abstimmungsergebnis: 
Ja: 18  Nein: 0  Anwesend: 18   
 
Das Protokoll der nichtöffentlichen Sitzung des 
Marktgemeinderates vom 16.12.2019 wird zur Kenntnis 
während der Sitzung in Umlauf gegeben und gilt als ge-
nehmigt, wenn keine Einwände erhoben werden. 
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2. Bekanntgabe der in nichtöffentlicher Sit-

zung getroffener Beschlüsse 
 

 

Sachverhalt 
Folgende Beschlüsse der nichtöffentlichen Sitzung vom 
16.12.2019 werden bekannt gegeben. 

 

TOP 3  

Neubau Ballsporthalle; Auftragsvergaben und  

Aufhebungen Ausschreibungen 

 

TOP 3.1  

Neubau Ballsporthalle; Auftragsvergabe oder  

Aufhebung 2004-1 Gewerk Dachabdichtungsarbeiten 

 

Beschluss 
Entsprechend des Vergabevorschlages des Büro bss Archi-
tekten PartGmbB, Nürnberg vom 04.12.2019 wird der Auf-
trag für die Maßnahme Neubau Ballsporthalle Weisendorf – 
Gewerk 2004-1 Dachabdichtungsarbeiten vorbehaltlich der 
rechtlichen Würdigung an die Firma Schwarz GmbH & Co. 
KG, Raiffeisenstraße 6, 91575 Windsbach zum Bruttoan-
gebotspreis in Höhe von 422.359,82 € vergeben.  

 

TOP 3.2  

Neubau Ballsporthalle; Auftragsvergabe oder  

Aufhebung 2005-1 Gewerk Holzbau Fassadenbe- 

kleidung 

 

Beschluss 
Entsprechend des Vergabevorschlages des Büro bss Archi-
tekten PartGmbB, Nürnberg vom 04.12.2019 wird der Auf-
trag für die Maßnahme Neubau Ballsporthalle Weisendorf – 
Gewerk 2005-1 Holzbauarbeiten Fassade vorbehaltlich der 
rechtlichen Würdigung an die Firma Döring & Reuth GmbH, 
Fantaisiestraße 22a, 95445 Bayreuth zum Bruttoangebots-
preis in Höhe von 361.117,77 € vergeben. 

 

TOP 3.3  

Neubau Ballsporthalle; Auftragsvergabe oder  

Aufhebung 2006-1 Gewerk Metallbauarbeiten (Alu- 

fenster, Türen) 

 

Beschluss 
Entsprechend des Vergabevorschlages des Büro bss Archi-
tekten PartGmbB, Nürnberg vom 04.12.2019 wird der Auf-
trag für die Maßnahme Neubau Ballsporthalle Weisendorf – 
Gewerk 2006-1 Metallbauarbeiten Aluminiumfenster/-türen 
vorbehaltlich der rechtlichen Würdigung an die Firma Per-
ras Fassadentechnik KG, Ländenstraße 4, 93339 Rieden-
burg zum Bruttoangebotspreis in Höhe von 270.487,00 € 
vergeben. 

 

TOP 3.4  

Neubau Ballsporthalle; Auftragsvergabe oder  

Aufhebung 2100-1 Gewerk Schlosserarbeiten 

 

Beschluss 
Entsprechend des Vergabevorschlages des Büro bss Archi-
tekten PartGmbB, Nürnberg vom 04.12.2019 wird der Auf-
trag für die Maßnahme Neubau Ballsporthalle Weisendorf – 
Gewerk 2100-1 Schlosserarbeiten vorbehaltlich der rechtli-
chen Würdigung an die Firma Metallbau G. Dorsch GmbH, 
Am Langgraben 5, 91325 Adelsdorf zum Bruttoangebots-
preis in Höhe von 32.193,55 € vergeben. 

 

TOP 5  

Beschaffung von Pagern für Digitalfunk (Sammelbe- 

stellung) 

 

Beschluss 
Der Markt Weisendorf beteiligt sich (beschließt die Teil-
nahme) an der zentralen Ausschreibung für Digitalfunk BOS 
durch den Freistaat Bayern (Sonderförderprogramm) mit 50 
Pagern für die Freiwilligen Feuerwehren.  
 
Im Haushalt 2020 sind hierfür Mittel bereit zu stellen.  

 

TOP 6  

Druck der Stimmzettel für die Kommunalwahlen 2020; 

Auftragsvergabe 

 

Beschluss 
Der Marktgemeinderat Weisendorf beschließt den Auftrag 
für den Druck der Stimmzettel für die Kommunalwahl 2020 
(Stimmzettel Bürgermeisterwahl, ggf. Stimmzettel Stichwahl 
Bürgermeisterwahl und Stimmzettel Gemeinderatswahl) an 
den wirtschaftlichsten Bieter, die Druckerei Schalk, Rönt-
genstraße 20a, 91074 Herzogenaurach entsprechendem 
dem Angebot vom 30.10.2019 (Eingang: 06.11.2019) zu 
vergeben. Die Verwaltung wird ermächtigt die Bestellung 
entsprechend des Bedarfs (ggf. mit Stichwahl) zu tätigen.  

 

TOP 7   

Evangelisch-Lutherische Kirchengemeinde Weisendorf  

- Rezelsdorf; Zuschussantrag Kindertagesstätte  

Kindergarten Investition Gartenzaun 
 

Beschluss 
Der Marktgemeinderat gewährt der Evangelisch-
Lutherische Kirchengemeinde Weisendorf – Rezelsdorf ei-
nen Zuschuss zur Erneuerung des Zaunes am Evang. Kin-
dergarten (Westseite) in Höhe von max. 6.570,00 €. Die 
Haushaltsmittel hierfür sind im Haushalt 2019 auf 
1.4640.9883 Evang. Kindertagesstätten Investitionszu-
schuss verfügbar. 

 

TOP 8   

Kath. Kinderhaus St. Josef Weisendorf; Errichtung  

einer Hortgruppe - Antrag auf Nachträgliche Kosten- 

übernahme 
 

Beschluss 
Ergänzend zu den Beschlüssen des Marktgemeinderates 
vom 22.05.2017 und 06.05.2019 beschließt der Marktge-
meinderat, die für die Umbaumaßnahme erforderlichen 
Baukosten zur Errichtung einer Hortgruppe im Katholischen 
Kinderhaus St. Josef Weisendorf in Höhe von 220.021,36 € 
(mit Kostenübernahme für Arbeiten im Pfarrsaal) zu über-
nehmen, die Auszahlung erfolgt nach Eingang der Schluss-
rate der Regierung von Mittelfranken die im Dezember 2019 
erwartet wird. Der Marktgemeinderat nimmt zur Kenntnis, 
dass hierfür Haushaltsmittel im Haushaltsjahr 2019 bei 
1.4640.9886 bereitstehen. 
 

TOP 9  

Änderung der Richtlinien zur Förderung des Sports und 

 der Vereinsarbeit im Markt Weisendorf vom 29.07.2019 
 

Beschluss 
Der Marktgemeinderat beauftragt die Verwaltung die Ände-
rung der „Richtlinien zur Förderung des Sports und der 
Vereinsarbeit im Markt Weisendorf“ in Bezug auf das Enga-
gement der Vereine bei der Umsetzung der Kirchweih Wei-
sendorf einzuarbeiten (zusätzliche Art der Förderung zu den 
genannten Tagessätzen) und die steuerlichen und weiteren 
rechtlichen Belange der Änderung zu überprüfen. Die Richt-
linien werden dem Marktgemeinderat in einer der nächsten 
Sitzungen vorgelegt 
 

Zur Kenntnis genommen 
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3. Antrag der CSU-Fraktion Weisendorf; 

Antrag "alter Friedhof" 
 

 

Sachverhalt 
Der Antrag der CSU-Fraktion vom 11.12.2019 (Eingang: 
17.12.2019) „alter Friedhof“ ging bei der Verwaltung ein. 
 

Folgender Antrag wird gestellt: 
 

Für die gemeindeeigene Fläche auf dem sog. „alten 

Friedhof“ in der Ortsmitte ist ein Konzept zur ökologi-

schen und optischen Aufwertung zu erstellen, zu dem 

auch nach dem Vorbild des Waldfriedhofs erweiterte 

Möglichkeiten zur Urnenbestattung gehören.  
 

Die Begründung kann dem beiliegenden Antrag entnom-
men werden. Der Antrag ging allen Marktgemeinderäten mit 
der Ladung zu und liegt als Anlage bei. 
 

In der Beratung und Diskussion wird darum gebeten ein 
Fachbüro für Friedhofsplanung und das Büro für Städte-
bauförderung Topos team einzubinden. 
 
Der Seniorenbeirat ist zu beteiligen. 
 

Beschluss 
Die Verwaltung wird beauftragt für die gemeindeeigene Flä-
che auf dem sog. „alten Friedhof“ in der Ortsmitte ein Kon-
zept zur ökologischen und optischen Aufwertung zu erstel-
len, zu dem auch nach dem Vorbild des Waldfriedhofs er-
weiterte Möglichkeiten zur Urnenbestattung gehören. 
 

Abstimmungsergebnis: 
a: 18  Nein: 0  Anwesend: 18   
 

4. Haushaltssatzung und Haushaltsplan 

des Marktes Weisendorf für das Haus-

haltsjahr 2020 

 

 
Frau Marktgemeinderätin, Kathrin Rascher ist von 19:40 – 
19:43 Uhr abwesend. 

 

Sachverhalt 
In seiner Sitzung vom 09.01.2020 hat der Haupt-, Finanz- 
und Kulturausschuss den Entwurf der Haushaltssatzung 
und des Haushaltsplans samt Anlagen für das Haushalts-
jahr 2020 eingehend beraten und zur Kenntnis genommen. 
 
Dem Marktgemeinderat wurde mit 8 : 1 Stimmen empfoh-
len, den Haushalt 2020 und die Haushaltssatzung 2020 zu 
beschließen. 
 
Der Haushalt 2020 samt Anlage wurde den Marktgemeinde-
ratsmitgliedern mit der Sitzungsladung zugesandt. Über das 
Ratsinformationssystem steht der gesamte Haushalt 2020 
allen Marktgemeinderatsmitgliedern zur Verfügung. 
 

Beschluss 
Der Marktgemeinderat stimmt der folgenden Haushaltssat-
zung und dem Haushaltsplan samt Anlagen für das Haus-
haltsjahr 2020 zu. 
 
„Haushaltssatzung des Marktes Weisendorf (Landkreis Er-

langen-Höchstadt) für das Haushaltsjahr 2020 
 

Auf Grund der Art. 63 ff. der Gemeindeordnung erlässt der 
Markt Weisendorf folgende Haushaltssatzung: 
 

§ 1 
 

Der als Anlage beigefügte Haushaltsplan für das Haushalts-
jahr 2020 wird hiermit festgesetzt; er schließt im Verwal-
tungshaushalt 
 

in den Einnahmen und Ausgaben mit 

15.502.100 € 
 
und im Vermögenshaushalt 
 

in den Einnahmen und Ausgaben mit 

18.193.400 € 
 

ab. 
 

§ 2 
 
Kreditaufnahmen für Investitionen und Investitionsförde-
rungsmaßnahmen sind nicht vorgesehen. 
 

§ 3 
 

Der Gesamtbetrag der Verpflichtungsermächtigungen im 

Vermögenshaushalt wird auf 8.015.000 € festgesetzt. 
 

§ 4 
 
Die Steuersätze (Hebesätze) für nachstehende Gemeinde-
steuern werden wie folgt festgesetzt: 
 
1. Grundsteuer 
    a) für die land- und forstwirtschaftlichen  

Betriebe (A)                                                      320 v.H. 

    b) für die Grundstücke (B)                                    320 v.H. 
 

2. Gewerbesteuer                                                     320 v.H. 
 

§ 5 
 

Der Höchstbetrag der Kassenkredite zur rechtzeitigen Leis-
tung von Ausgaben nach dem Haushaltsplan wird auf 

500.000 € festgesetzt. 
 

§ 6 
 

Diese Haushaltssatzung tritt mit dem 1. Januar 2020 in 
Kraft.“ 
 

Abstimmungsergebnis: 
Ja: 16  Nein: 2  Anwesend: 18   
 

5. Finanzplan des Marktes Weisendorf für 

das Haushaltsjahr 2020 für die Jahre 

2019 bis 2023 

 

 

Sachverhalt 
In seiner Sitzung vom 09.01.2020 hat der Haupt-, Finanz- 
und Kulturausschuss den Entwurf der Haushaltssatzung 
und des Haushaltsplans samt Anlagen für das Haushalts-
jahr 2020 eingehend beraten und zur Kenntnis genommen. 
Eine der Anlagen des Haushaltsplans ist der Finanzplan 
welcher im Haushaltsjahr 2020 die Jahre 2019-2023 um-
fasst. 
 
 
Dem Marktgemeinderat wurde mit 8 : 1 Stimmen empfoh-
len, den Haushaltsplan 2020 samt Anlagen zuzustimmen 
und die Haushaltssatzung zu beschließen. 
 
Der Haushaltsplan 2020 samt Anlagen wurde den Markt-
gemeinderatsmitgliedern mit der Sitzungsladung zugesandt. 
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Über das Ratsinformationssystem steht der gesamte Haus-
halt 2020 allen Marktgemeinderatsmitgliedern zur Verfü-
gung. 
 
Über den Finanzplan ist ein eigener Beschluss zu fassen. 
 

Beschluss 
Der Marktgemeinderat stimmt dem Finanzplan für das 
Haushaltsjahr 2020 welcher die Jahre 2019 bis 2023 um-
fasst und Anlage des Haushaltsplans 2020 ist, zu. Er dient 
als Grundlage für die künftige Haushaltsplanerstellung. 
 

Abstimmungsergebnis: 
Ja: 16  Nein: 2  Anwesend: 18   
 

6. Stellenplan des Marktes Weisendorf für 

das Haushaltsjahr 2020 
 

 

Sachverhalt 
In seiner Sitzung vom 09.01.2020 hat der Haupt-, Finanz- 
und Kulturausschuss den Entwurf der Haushaltssatzung 
und des Haushaltsplans samt Anlagen für das Haushalts-
jahr 2020 eingehend beraten und zur Kenntnis genommen. 
Ein Bestandteil des Haushaltsplans ist der Stellenplan. 
 
 
Dem Marktgemeinderat wurde mit 8 : 1 Stimmen empfoh-
len, den Haushaltsplan 2020 zuzustimmen und die Haus-
haltssatzung 2020 zu beschließen. 
 
Der Haushaltsplan 2020 samt Anlagen wurde den Markt-
gemeinderatsmitgliedern mit der Sitzungsladung zugesandt. 
Über das Ratsinformationssystem steht der gesamte Haus-
haltsplan 2020 allen Marktgemeinderatsmitgliedern zur Ver-
fügung. 
 
Über den Stellenplan ist ein eigener Beschluss zu fassen. 
 

Beschluss 
Der Marktgemeinderat stimmt dem Stellenplan für das 
Haushaltsjahr 2020, welcher Bestandteil des Haushaltspla-
nes ist, zu. 
 

Abstimmungsergebnis: 
Ja: 16  Nein: 2  Anwesend: 18   
 

7. Haushalt 2019: Genehmigung überplan-

mäßige Ausgaben Straßen: BG Gerbers-

leite Ost BA 5, 1.6300.9502 

 

 
Frau Marktgemeinderätin, Dr. Christiane Kolbet ist von 
20:26 – 20:28 Uhr abwesend. 

 

Sachverhalt 
Auf der Haushaltsstelle 1.6300.9502, Straßen: BG Gerbers-
leite Ost BA 5 war im Haushaltsjahr 2019 ein Ansatz von 
553.000 € vorgesehen. Bislang gingen Rechnungen über 
703.858,63 € ein, was eine Ansatzüberschreitung von 
150.858.63 € zur Folge hat. 
 
Die Höhe des Ansatzes wurde aufgrund von Kostenschät-
zungen ermittelt. Die Rechnungen wurden vom beauftrag-
ten IB Schuck + Schwarzott geprüft und zur Zahlung der 
Marktgemeinde freigegeben. 
 
Der den Haushaltsansatz überschreitende Betrag von 
150.858,63 € fällt als überplanmäßige Ausgabe an, deren 
Deckung über Mehreinnahmen bei der Haushaltstelle 
1.9101.3100 (Sollüberschuss) gewährleistet ist. 
 

Beschluss 
Der Marktgemeinderat genehmigt die überplanmäßigen 

Ausgaben im Haushaltsjahr 2019 auf der Haushaltsstelle 
1.6300.9502 in Höhe von 150.858,63 €. Die Deckung er-
folgt über Mehreinnahmen bei der Haushaltsstelle 
1.9101.3100 (Sollüberschuss 2018). 
 

Abstimmungsergebnis: 
Ja: 16  Nein: 0  Anwesend: 16   
 

8. Festlegen der Sperrzeit für die Kirchweih 

Weisendorf 
 

 

Sachverhalt 
Die Sperrzeit für die Kirchweih Weisendorf im Jahr 2019 
war wie folgt: 
 
Donnerstag: 22.08.2019 von 16.00 – 01.00 Uhr 
Freitag: 23.08.2019 von 16.00 – 01.00 Uhr 
Samstag: 24.08.2019 von 14.00 – 01.00 Uhr 
Sonntag:     25.08.2019 von 12.00 – 24.00 Uhr 
Montag: 26.08.2019 von 10.00 – 24.00 Uhr 
 
Im vergangenen Jahr fand am Kirchweihsonntag ein öku-
menischer Gottesdienst statt. Daher wird angeregt die 
Sperrzeit am Sonntag auf 10.30 Uhr zu ändern.  

 

Beschluss 
Die Sperrzeiten für den Kirchweihbetrieb Weisendorf 2020 
werden wie folgt festgelegt:  
 
Donnerstag: 27.08.2020 von 16.00 – 01.00 Uhr 
Freitag: 28.08.2020 von 16.00 – 01.00 Uhr 
Samstag: 29.08.2020 von 14.00 – 01.00 Uhr 
Sonntag: 30.08.2020 von 10.30 – 24.00 Uhr 
Montag: 31.08.2020 von 10.00 – 24.00 Uhr 
 

Abstimmungsergebnis: 
Ja: 18  Nein: 0  Anwesend: 18   
 

Ende der öffentlichen Sitzung: 20:38 Uhr 
 
Anfragen von Bürgerinnen und Bürgern 
Die im Anschluss an die öffentliche Sitzung von Bürgerin-
nen und Bürgern gestellten Anfragen an den ersten Bür-
germeister und an die Gemeinderatsmitglieder werden be-
antwortet. 
 
Karl-Heinz Hertlein  Eva Fröhlich 
Zweiter Bürgermeister  Schriftführung 
 

 

Kirchliche Nachrichten 
 

Kath. Pfarrgemeinde St. Josef 
 

Samstag, 08.02.20  
16:45 Beichtgelegenheit    
17:00 Rosenkranz    
17:30 Hl. Messe    
Für leb. u. verst. Angeh. d. Fam. Schneider, Schacher und 
Verwand.  

Sonntag, 09.02.20  
Gsb 10:00 Spielstraße  
10:30 Abenteuerlandgottesdienst  

Dienstag, 11.02.20  
SK 18:30 Hl. Messe    

Mittwoch, 12.02.20          
14:00 Seniorentreff im Pfarrsaal - Faschingsparty    
16:30 Seniorengottesdienst    
Freitag, 14.02.20  
SK 18:00 Hl. Messe mit anschl. Anbetung    
 



 

Amtsblatt Weisendorf Nr. 6           05.02.2020   _______________________________________________________________________ 11  

- - - - - - - - - - - - 
 

Kinderfasching in Weisendorf  
 
Das Jugendteam lädt zum Kinderfasching am Samstag, 
22.02.2020 um 14:30 Uhr bis 17 Uhr in den Pfarrsaal St. 
Josef Weisendorf ein. Für alle Kinder ab 5 Jahre. 
Eintritt 4,00 € pro Person. Essen und Trinken inklusive.  
Wir freuen uns auf euch! 
 

- - - - - - - - - - - - 
 

Ökumenischer Pfarrfasching  
 

Am 12.02.2020 im kath. Pfarrsaal um 14.00 Uhr laden wir 
Sie liebe Seniorinnen und Senioren zu unserer Fa-
schingsveranstaltung herzlich ein. 
 
Über Ihr Kommen freut sich das Seniorenteam und der Se-
niorenbeirat Weisendorf 
 

 

Nächster Termin: 
 

Montag, 10.02.2020 ab 15.00 Uhr 

St. Josef, Weisendorf, Jugendh., 1. OG 
 

 

Wir kommen zusammen um gemeinsam zu Handarbei-

ten und dabei auch den Austausch nicht zu kurz kommen 
zu lassen. Für Jeden, der sich angesprochen fühlt – ein 
herzliches Willkommen! 
 

 
Der Seniorenbeirat fährt Sie zum ökumenischen Pfarrfa-

sching in Weisendorf  
 

Mittwoch, 12.02.2020, 14.00 Uhr 

 

Anmeldung bis spätestens 10.02.2020 - mit Angabe ihrer 
Anschrift und Telefonnummer - unter folgender Telefon-
nummer: 09135/7120-29 - Frau Scharrer (während der Bü-
rozeiten von 8.00 bis 12.00 Uhr). 
 
Abholung von zu Hause. Wir informieren Sie über die ge-
naue Abfahrtszeit telefonisch. 
 

 

Informieren und Diskutieren! 
 

Die evangelischen und katholischen  
Kirchengemeinden in Weisendorf 
laden ein: 

 

„Gestatten, Kästner“ sagt der Spiegelmensch. Mein 

rechtes Auge lächelt aus seiner linken Augenhöhle – 

Erinnerungen an Erich Kästner (1899-1974). 

 
Referent Wolf-Dieter Koltermann 

Termin:   Dienstag, 11.02.2020  
Zeit:  19.30 Uhr 
Ort:  Evang. Gemeindesaal 
 
Erich Kästner war einer der ganz wenigen Schriftsteller, de-
ren Bücher zu Zeiten des Dritten Reiches verbrannt wurden, 
und der dennoch nicht emigrierte. Wolf Dieter Koltermann 
wird uns diesen vor allem durch seine Kinderbücher be-
kannten vielseitigen Schriftschaffenden nahebringen.  
Der Eintritt ist frei. 
 

 

Evang.-Luth. Kirchengemeinde Weisendorf  
 
Mittwoch, 05.02.2020 
9.00 bis 11.30 Uhr „Mittwochs-Café“, im Gemeindehaus 

Donnerstag, 06.02.2020 
9.30 bis 11.00 Uhr Mutter-Kind-Gruppe „Zwergentreff“ –  
für Kinder bis 3 Jahre, im Gemeindesaal.  
Kontakt: Carmen Vogel, Tel. 0159 04488851 
Freitag, 07.02.2020 
15.00 Uhr bis 16.30 Uhr Kindergruppe für 6- bis 10-Jährige,  
im Gemeindehaus. 

Sonntag, 09.02.2020 - Septuagesimä -  
9.30 Uhr Gottesdienst, gleichzeitig Kindergottesdienst 

Montag, 10.02.2020 
15.45 Uhr bis 16.45 Uhr Kinderchor, im Gemeindesaal.  
Für alle Kinder ab der 1. Klasse. 
17.45 Uhr Posaunenchorprobe für Nachwuchsbläser 
19.00 Uhr Posaunenchorprobe 
19.45 Uhr Kirchenchorprobe 
 

Seniorenkreis 
Liebe Senioren, 

unser ökumenischer Seniorenfasching findet am Mittwoch, 

den 12.02.2020 im katholischen Pfarrsaal statt. 
Beginn 14.00 Uhr; Ende 17.00 Uhr 
Helau, Helau 
Auf Ihr Kommen freut sich 
Ihr Mitarbeiter - Team 

 

 

Evang.-Luth. Kirchengemeinde Rezelsdorf  
 
Sonntag, 09.02.2020 - Septuagesimä - 
10.30 Uhr Gottesdienst mit Feier des Hl. Abendmahls 

 

 

Evang.-Luth. Kirchengemeinde Kairlindach  
 

Freitag, den 07.02.2020 

15.30 Uhr FABS in Großenseebach (1.-4. Klasse) 

17.00 Uhr FABS in Großenseebach (ab 5. Klasse und älter) 

19.30 Uhr Posaunenchor-Probe  

Sonntag, den 09.02.2019 

09.30 Uhr Gottesdienst in Kairlindach (Pfr. Dr. Wolfgang 
Simon) gleichzeitig Kindergottesdienst „Schatzkiste“ 

11.00 Uhr Gottesdienst mit Abendmahl (Saft) in Großen-
seebach (Pfr. Dr. Wolfgang Simon) gleichzeitig Kindergot-
tesdienst „Schatzkiste“ 

Mittwoch, den 12.02.2020 

14.30 Uhr Mütterkreis 

19.30 Uhr Segnungsgottesdienst „Happy Hour“ in Kairlin-
dach (Pfrin. Elisabeth Weichmann) 

Donnerstag, den 13.02.2020 

20.00 Uhr Kirchenchorprobe 

 

Vorschau: 
Die Jubelkonfirmation findet dieses Jahr schon am Sonn-
tag, 16.2.2020 statt. Die Einladungen werden im Januar 

versendet. Sollten sie in den Jahrgängen 1995; 1970; 1960; 

1955; 1950; 1945 konfirmiert haben oder in einer anderen 
Gemeinde konfirmiert haben und keine Einladung erhalten 
haben, wenden Sie sich bitte an unser Pfarramt. 

 

 

 

 

Vortragsreihe 

unserer Kirchen 
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Kreuz&Quer –  

Evangelische Gemeinde Weisendorf 

lädt Sie herzlich ein… 
 

Samstag, 8. Februar 

18:00 Teenagerkreis 

Sonntag, 9. Februar  

11:00 Gottesdienst mit Abendmahl 
Parallel Kindergottesdienst und Möglichkeit, den Gottes-
dienst aus dem Eltern-Kind-Raum zu verfolgen 

Mittwoch, 12. Februar 

19:30 Tanzabend 

 

Besuchen Sie unsere neue Homepage: 
www.kreuz-quer.com 

 

 

Vereinsnachrichten 

 

Rassegeflügelzuchtverein  

Rezelsdorf e.V.  
 

Zu unserer nächsten Monatsversammlung am Frei-

tag, den 07. Februar 2020 um 19:30 Uhr möchten 
wir alle Mitglieder, Interessierten und Freunde des 
Vereins ganz herzlich einladen. Sie findet im Land-
gasthof Lunz in Rezelsdorf statt. 
 

Highlight: Zuchtfreund Rupert Lunz wird uns Dias aus 
der Vereinsgeschichte präsentieren. 

 
Außerdem möchten wir darauf hinweisen, dass die 
Bestellung der Bundesringe künftig nur noch bei den 
Monatsversammlungen möglich ist.  
 
Die Vorstandschaft 

 
- - - - - - - - - - - - 

 

Am Sonntag, den 16. Februar 2020 findet in der Ge-
flügelhalle in Rezelsdorf von 08.00 bis 11:00 Uhr der 

traditionelle „Rezelsdorfer Tauben-, Geflügel- und 

Kleintiermarkt“ mit dem Geflügelhof Muschler statt. 
Neben Legehennen, Grünlegern, Masthähnchen, 
Zwerghühnern, Wachteln und Tauben wird es auch 
wieder ein großes Angebot an Hasen, Kaninchen und 
Kleintieren geben. Es stehen genügend Käfige zur 
Verfügung, um die mitgebrachten Tiere zum Verkauf 
anzubieten. Weiterhin haben Sie die Möglichkeit auch 
gleich das passende Futter und Geflügelzubehör bei 
uns zu kaufen. 
 

Veterinärbehördliche Bestimmungen: 
Für alle Tiere ist ein Impfzeugnis vorzulegen. Weitere 
Auflagen können beim Veranstalter erfragt werden. 
Bitte bringen Sie ihre Betriebsnummer mit. 

 
Auf ihren Besuch freuen sich  
RGZV Rezelsdorf e.V. 
 
Aktuelle Informationen gibt es ab sofort auch auf im-
mer auf unserer Homepage: www.rgzv-rezelsdorf.de 
 

 

TSG Weisendorf e.V.  

 

Beitragserhöhung des Grundbeitrages 
 
Nach über 20 Jahren unveränderten 
Grundbeitrages in der TSG Weisendorf mussten wir 
auf Grund steigender Kosten den Grundbeitrag in der 
TSG Weisendorf erhöhen. Die Abteilungsbeiträge 
bleiben unverändert. Die Mitgliederversammlung hat 
dieser Beitragserhöhung am 24.01.2020 einstimmig 
zugestimmt. 

 

Jahresbeiträge ab 2020: 
Erwachsene (Aktive und Passive): €   44,-- 
Rentner, Erwachsene ab 60 Jahre: €   36,-- 
Schüler, Studenten,  
Auszubildende über  18 Jahre:  €   36,-- 
Jugendliche (14-17 Jahre):  €   22,-- 
Kinder bis 13 Jahren:   €   16,-- 
 
Familienbeitrag: 
Ist mindestens ein Elternteil Mitglied in der TSG Wei-
sendorf, zahlen die beiden ersten Kinder, Jugendliche 
oder Auszubildende den halben Grundbeitrag, alle 
weiteren Kinder sind vom Grundbeitrag befreit. Der 
Abteilungsbeitrag ist in voller Höhe zu zahlen. 

 
- - - - - - - - - - - - 

 

 Abteilung Turnen 
 

Kinderfasching der TSG Weisendorf 
 

Einmalige Attraktionen warten auf euch: 
Live-Musik mit Ernst, Tombola, köstliche Kuchen, 
Spiele, Tanzvorführungen, etc. ....... 
 

Wann: Sonntag, 16. Febr. 2020 von 14 – 17 Uhr 
 Einlass ab 13.30 Uhr 

Wo: Mehrzweckhalle Weisendorf 
 

Eintritt: Kinder € 2,--    Erwachsene € 2,50 
Bitte Geschirr mitbringen! 

 

Bitte kein Luftschlangenspray mitbringen! 

 

 

Freiwillige Feuerwehr Weisendorf (Verein) 
 
Liebe Vereinsmitglieder, 
 
hiermit laden wir euch herzlich zu unserer traditionel-

len Schlachtschüssel mit Bratwurstgehäck, Kessel-
fleisch, Blut- und Leberwürsten ein. 
 

Wann:  Samstag, den 15.02.2020 ab 10:00 Uhr 

Wo:      Feuerwehrgerätehaus Weisendorf 
 
Wir freuen uns auf Euer Kommen. 
Die Vorstandschaft 

 

 

http://www.kreuz-quer.com/
http://www.rgzv-rezelsdorf.de/
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ASV Weisendorf e.V. 
 

Samstag 08.02.2020 
11.30 Uhr ASV Weisendorf 2 – SC Adelsdorf 
14.00 Uhr ASV Weisendorf – SC Seligenporten 

 
- - - - - - - - - - - - 

 
Die Vorstandschaft des ASV Weisendorf lädt alle Mit-
glieder des ASVs zur Jahreshauptversammlung am 
14.02.2020 um 19.00 Uhr im Sportheim ein. 
 
Tagesordnung: 
 
1. Begrüßung durch den 1. Vorstand 

-Totenehrung 
-Bericht des 1. Vorstandes 

2. Bericht des Ehrenamtsbeauftragten 
-Ehrung der Mitglieder 

3. Berichte der einzelnen Mannschaften 
-ASV Weisendorf 
-ASV Weisendorf 2 
-ASV Weisendorf 3 
-ASV Weisendorf AH 
-ASV Weisendorf Damen 
-ASV Weisendorf Jugend 

4. Kassenbericht 
5. Entlastung 
6. Sonstiges 
7. Neuwahlen und Bestätigung der Jugendleitung 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Öffnungszeiten des Rathauses Weisendorf 
 

 

Montag und 
Mittwoch bis Freitag 

 
8.00 bis 12.00 Uhr 

Dienstag 7.30 bis 12.00 Uhr 

Donnerstag 14.00 bis 18.00 Uhr 

 

 

Was erledige ich wo ? 
 

Vermittlung 09135/7120-0 

Vorzimmer 09135/712027 

1. Bürgermeister 09135/712011 

Geschäftsleitung 09135/712012 

Kämmerei 09135/712013 

Bauamt 09135/712020 
09135/712023  
09135/712014 

Ordnungsamt, Hauptverwaltung,               
Fundsachen 

09135/712010 
09135/712018 

Abfallwirtschaft, Geschirrpool 09135/712026 

Standes-/ Versicherungs- und  
Friedhofsamt  

09135/712022 

Passamt, Amtsblatt  09135/712028 

Einwohnermeldeamt, Gewerbeamt 09135/712021 

Gebühren und Abgaben, Beiträge 09135/712024 

Kasse 09135/712025 

Steueramt (Grund-, Gewerbe- und Hun-
desteuer) 

09135/712015 

Freizeit und Kultur, vhs 09135/712029    

Bauhof (Tel. + Fax.) 09135/2438 
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Freizeit und Kultur 

 Kontakt und Information: 

Markt Weisendorf   

Gerbersleite 2    

91085 Weisendorf (Rathaus)  

Tel.:  09135 / 7120-29 

E-Mail: freizeitamt@weisendorf.de 

Weitere Infos unter www.freizeitamt-weisendorf.de 
 

Mehrgenerationenhaus 

Kino und Kaffee für Erwachsene + 
Montag, 17.02.2020 / 15:30 – 17:30 Uhr 

Überraschungsfilm FSK 6 

Filmromanze aus dem Jahr 1953 mit Audrey Hepburn in 
der Rolle einer modernen Prinzessin – Einer der unter-
haltsamsten Filme aller Zeiten 

Ort: Bürgerstuben, Reuther Weg 6 
Gebühr: kostenfrei      Anmeldung: nicht erforderlich 

Kultur / Erwachsene 

Weisendorfer Lesekreis 
Mittwoch, 05.02.2020 / 19:30 Uhr 

Buchbesprechung – Siegfried Lenz „Fundbüro“ 

Lesebegeisterte, die sich an der Diskussion beteiligen o-
der auch nur zuhören möchten, sind herzlich willkom-
men! 
Wir sind auch Ansprechpartner für das „Offene Bücher-
regal“ im Mehrgenerationenhaus und im Rathaus. 

Ort: Bürgerstuben, Reuther Weg 6 
Gebühr: kostenfrei      Anmeldung: nicht erforderlich 
Kontakt: Ingrid Steidl und Petra Embacher 
__________________________________________ 
 

Tänze aus aller Welt 
Dienstag, 18.02.2020 / 16:30 – 18:00 Uhr 

Mal traditionell, mal modern, mal ziemlich flott, mal me-
ditativ… Weil’s gut tut, entspannt und Bewegung in der 
Gruppe oder alleine Spaß macht. 
Für diese Tänze benötigen Sie keinen Tanzpartner. 
 

Ort: Mehrzweckraum GS I 
Gebühr: 4,- Euro 
Leitung: Ulli Stadlmayr, Tel.: 09135 / 799014 
Anmeldung: erforderlich bis spätestens Freitag vor dem 
Termin bei Frau Stadlmayr 
 

Kinder und Jugend 
 

Jugendtreff IDentity Club 
ACHTUNG: 

Am Freitag, 07.02.2020 entfällt der Jugendtreff! 
 

 

 

Ferienprogramm 

FASCHING  Freie Plätze: 

Einhorn-Poop-Slime für Kinder ab 6 Jahren 

Wir stellen wieder Slime in Deiner Lieblingsfarbe her,          
natürlich mit viel Glitzer. 

Montag, 24.02.2020 

FP0120 Vormittagskurs  10:00 – 12:00 Uhr 

FP0220 Nachmittagskurs  14:00 – 16:00 Uhr 

Ort: Jugendraum, Reuther Weg 6 
Gebühr: 3,- Euro 
Leitung: Katharina Paul  Anmeldung: erforderlich! 

____________________________________________ 

FP0320 T-Shirt gestalten für Kinder ab 6 Jahren 

Gestalte Dein eigenes Shirt ganz individuell. Es stehen un-
terschiedliche Materialien und Techniken zur Verfügung.  

Dienstag, 25.02.2020 / 09:30 – 12:00 Uhr 
Ort: Jugendraum, Reuther Weg 6 
Gebühr: 4,- Euro 
Leitung: Katharina Paul Anmeldung: erforderlich! 
Mitbringen: Weißes T-Shirt in Deiner Größe 
____________________________________________ 

FP0420 Töpfern für Kinder ab 6 Jahren 

Wir töpfern lustige Zaunhockerfiguren, wie z. B. Schafe, 
Einhörner, Katzen, Prinzessinnen, Eulen oder andere Tiere. 

Mittwoch, 26.02.2020 / 09:30 – 11:30 Uhr 
Ort: Werkstatt Trescher, Kirchenstraße 1 
Gebühr: 15,- Euro 
Leitung: Inge Stimper  Anmeldung: erforderlich! 
Mitbringen: Kleidung, die dreckig werden darf, Kalender 
____________________________________________ 
 

OSTERN + PFINGSTEN  
FERIENBETREUUNG  
für Kinder ab 6 Jahren 

Dieses Jahr bieten wir schon zu Ostern und zu Pfingsten un-
sere Ferienbetreuung an – jeweils in der ersten Ferienwo-
che. 

Wir freuen uns auf Euch!  
 
FP0620 Osterferienbetreuung 
1. Woche 06.04. – 09.04.2020 
 
FP0920 Pfingstferienbetreuung 
1. Woche 02.06. – 05.06.2020 
 
Jeweils von 07:30 – 14:30 Uhr  

Ort: Jugendraum, Reuther Weg 6 
Gebühr pro Woche: 36,00 Euro  
Anmeldung: erforderlich! 

mailto:freizeitamt@weisendorf.de
http://www.freizeitamt-weisendorf.de/

